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Szombat, április 30.IXHL évfolyam, 98 «iám.Nagybecskerek, 1888
lemhevételére törekednek. Az uj szabály­
zat, mely a kormánynak, akadjuk 
dani, a magyar kormányoknak, oly nagy 
hatalmat ad a banx felett, kétségtelenül 
a magyar agrárizmus előnyben részesítését 
jelenti az osztrák ipar költségére. További 
nagy előnyt kap Magyarország a fogyasz­
tási adók szedésének uj módjáoan . . - 
Ezekkel szemben mi az, hogy a magya­
rok beleegyeznek az úgynevezett őrlési 
forgalom megszüntetésébe ? E^ nem jelent

monarchiának

az*A „Berliner Börsen Courir
mondja, hogy a javaslatok közzététele 
nagy meglepetést hozott magával, de azt 
nem lehet állítani, hogy ez a meglepetés 
Ausztriában kellemes. Ellenkezőleg, ameny- 

osztrák független sajtónak eddig

mon-A külföld bírálata.
Nagybecskerek, április 80.

Ha a B á n f f y-kormány által a kép- 
iselőház elé terjesztett kiegyezési javas­
atok megítélésénél minden bírálattól 
artózkodni akarunk és sem az osztrák 
ajtó szivbeli aggodalmai kiöntésének, 
i magyar sajtó túlzásainak, mert azokat 
pártszempontok befolyásolják, hitelt adni 

akarunk; annál inkább bizhatunk a 
•ülföld Ítéletében, mert az távol Ausztria 

Magyarország belpolitikájától, részre- 
’jlatlan szempontból Ítéli meg a dol­
gát és ezért jobban lát, mint 
t közölitik tehát néhány külföldi lapnak 

lozzánk jutott nyilatkozatát, melyek 
Kimerítően foglalkoznak a kiegyezési javas­
latokkal.

nyíre az oazirax mggeiiou 
alkalma volt a Bilinski lengyel pénz­
ügyminisztertől eredő müvet meg iréloí, ez 

Ítélet szinte megsemmisítő. Egy bécsi 
újság az ulmi kapitulációnak nevezte 

kiegyezést és Bilinski urat második 
Macknak. De ha az osztrák sajtó sok 
heves kirohanását túlzásnak mondjuk is, 
mégis el keli ismernünk, ha aa 
részrehajlás és szenvedély nélkül Ítéljük 
meg, hogy a javaslatba hozott vám és 
kereskedelmi szövetségnél 
tényleg Magyarországnak jut. Magyarország 

uj megállapodások szerint egész sorát 
kapja az értékes engedményeknek, melye­
ket részint számokban lehet kifejezni s 
melyek igen csinos összegeket képviselnek, 
részint megbecsüíhetetlenek, amennyiben 
a magyar korona országai részére a gaz­
dasági túlsúlyt biztosítják.

Magyarország teljes paritást nyer az 
osztrák-magyar bank vezetésében, 
tulajdonképen a magyar kormány uralmát 
jelenti a

sem
az

ezt
anem mást, mint hogy az e esz

kis rá szedését feladják, mikor ehelyettegy
annál többféle íépen díjazzák őket. Ausz 
triában az uj megállapodások közzététele 
valóságos rémületet idézett elő, úgy hogy 
bátran állíthatjuk: ezt a kiegyezést egyet­
len osztrák reichsrath sem fogja megsza-

ügyet
magunk.mi

az oroszlánrész

vazni.az A „Berliner Politische Nach 
a következőket írja: A két 

a két népkép
A „Münchener Allgemeine 

Zeitung“ ezt Írja: „A halálos beteg osztrák 
parlamentárizmusnak még némi időre lesz 
szüksége, mig erői ismét elégségesek lesz­
nek a rendes működéshez és még egy, 
talán több provizórium fog kelleni, mig 
a javaslatok törvényerőre emelkednek; 
különben az a nézet tör magának utat, 
hogy ez a kiegyezés, ha egyáltalán si­
kerül, alkalmasint az utolsó lesz, mely a 
monarchia két állama közt a közös vám­
terület alapján köttetett. A kiegyezést 
Magyarország diktálta éa Ausztria min­
dent koneedált, csakhogy megmentse a 
gazdasági egységet és a közös hadsereget, 
amely Magyarországra nézve valóban 
kevésbbé fontos, mint Ausztriára. *
egyezés Magyarországra nézve teljes gyözel- lati valóságról, melyet mi 
met, Ausztriára megszégyenítő vereséget szágban annás inkább képesek vagy un.-c
ielent “ méltatni, minthogy évek óta alkalmunk kent rsndeztetcék, bog}

A Berlinische Zeitung" igy van megfigyelni az agráriusok támadását a Rét félne* meglehetős egyformán 
nyilatkozik• Annyi bizonyos, hogy e a birodalmi bank ellen. Magyarországon néa javára; az állatforgalom hasonlókéin 
kiégymtést Ausztriában egyetlen páTsem a fogalom: agrárius, ütőkártya és ezért Az őrlési forgalom megszüntetése eilen- 
szavazhatja meg. Ez nem kiegyezés, hanem akarják a jegybankot egéezen az agrárság ben Magyarország megrövidítését mvol- 
Aueztria által Magyarországnak fizetendő érdékkörébe vonni, míg Ausztriában a vá.ja Ausztria javára, amit a mag 
vételár a kiegyezés fentartásáért." mezőgazdaság és az ipar egyenlő fagyé- ellenzék bőségesen ki is fog használni.

richten“
kormány megállapodásai 
viselet előtt fekszenek és első sorban az 
osztrák ellenzéktől fog függni, vájjon tör­
vény lesz-e belőlük és ezáltal meg lesz-e 
adva a gazdasági dualizmus fentartásinak 
lehetősége. Magyarországon egyrészt na­
gyon távol vannak attól, hogy a szóban 
levő törvé yjavaslatok felett ujjongjanak, 
de másrészt nem tehetnek, egyebet, mint 
hogy mindenfelől megengedik, hogy azo< 
az Ausztriához való gazdasági viszonyt 
többféle képen meg változtatni vannak hí 
vatva oly módon, a mely Magyarországot 
úgy politikailag, mint gazdaságilag job­
ban figyelembe veszi, mint ez a most 
még érvényben levő törvényekben törté­
nik A vasutak üzeme és díjszabása át­

rendezés mind

ami

a közös jegyintézet felett. Mert 
miután az állami befolyást a bank igaz­
gatásában az uj szabályzat igen kiterjeszti, 
a jegy intézetnek, ezentúl „két urnák“, 
ami annyit jelent, hogy kizárólag a 
gyár érdekeknek keil szolgálnia. Ebben 
az esetben azonban semmiesetre sincs szó

ma-

nem
A ki- csak elméleti lehetőségről, hanem gvakor-

itt Németor-

vál-

: kölcsönzött neki, hogy abban még most, aofc 
rózsa, ezredévek múltán is gyönyörködünk.

Május a virágok hónapja.
A legszebb, iegbájoeabb királynő, 

május hónapját reved édes, szülő anyjának. Az 
ö leheleté öl nő meg a törzse s pattan ki bimbó­
jából az illatok legédese'Ibikét lehelő sziromkoro- 
nája. A rózsák a májusnak bűbájos leány kái s 
ha szóltunk az édes anyáról, illik, hogy meg­
emlékezzünk nekünk édes gyönyöröket okozó 
gyermekeiről is.

Ha megkérdezzük a százszirmu májusi ró­
zsát, mióta uralkodik a virágok felett, válaszul 
évezredek titkát lehelné felénk, mert ő maga 

tudja, mikor született. Hiszem osztozik az 
örök ifjúságban és szépségben azzal az Istennő­
vel, a kinek szentelve lön: Afroditével, a ki mi­
dőn felmerült a tenger habjaiból, az istenek el­
ragadtatással tekintettek reá s nektárt csöpög- 
tettek föiéje, hogy tisztára mossák a haboktól. 
A vérszinü nektár összevegyült a fodrozó hab­
bal és ebből a vegyülékböl származott a rózsa, 
melynek szirmai először csóko ták meg Afrodité 
Vénusz hullámok közül kilépő, isteneket elkábito, 
gyönyörűséges testét.

A legszebb királynő a rózsa, egyszersmind 
a legrégibb és leghatalmasabb is. Felsége el van 
ismerve mindenütt és mindenki által. Trónja a

trónok közt, melyek

A „T0R0NTAL“ tárczaja.
Aa ős indiánok vallásos könyvei is meg­

emlékeznek május szop leányain)1, a rózsákról.
I Ezek sserint egy teljesen kifejlődött májusi ró­

zsának 108 nagy, 1008 kis szirma van. Esek 
körött a szirmok között álmodta édes gyermek­
álmait Lakmis, a gazdagság istennője, mig nem 

élelmes Bisnu fölkeltette és saját

Májusról és a rózsákról.
A katholikus eg>ház ősrégi időktől kezdve 

a lcgköltöibb és a legszebb vallásos kegyeletnek 
Hz istenanyja. Mária kultuszán; k szentelte Május 
hónapját. A zárdatemplomban a» alkony óráiban, 
a mig a pap elmondja a könyörgését s a nap 
a színes ablakokon átveti búcsúzó sugárkévéjét, 
megzendtil az orgona édes mélabus hangja s az 
ének a leánysereg ajkán :

Te vagy földi éltünk 
Vezércsillaga,
Mária!

Es Mária után a nőknek is a legkedvesebb 
hónapja a május. A szelíd női kedély világhoz 
legjobban illik a természetnek gyönyört, boldog 
ságot lehelő időszaka. Ők is virágok, a kik az 
ember gyönyörűségére alkottatnak, s Május a 
virágok édes anyja, szelíd leheletü, gondos ne­
velő dajkája.

Hagy bűnt, lelkiismeretlenséget követnek 
el azok, akik meg akarják rontani a májusnak 
bűbájos költészetét és a rózsák piros hónapját, 
vörös májussá, a vérrózsák hónapjává akarják 
változtatni. Ami az embert nemessé, a lelket a 
magasztos dolgok iránt fogékonynyá teszi, az 
idealizmus úgyis mind nagyobb darabokban fosz­
lik ki a világegyetemből s az emberiség iránt 
való gyilkos bűnt követ el az, a ki ezt az ér­
zelmet erővel szakgatja ki a szivekből, a telkek­
ből. Mert ha megszüntetjük az idealizmust, mi 
megssünttink emberek lenni.

i
egyszer az
nejévé emeüe. — A párti kitűnő volt, mert ezzel 
a házassággal Bisnu istené lett a Föld, m Eg és 
a mindanség összes kincse, gazdagsága.

rózsát tisztelték meg 
világon nem

A persák egyedül 
a „virág“ elnevezéssel és sehol 
állott a legszebb királynő olyan tiszteletben, 
mint náluk. Nem volt udvar, kert, szántóföld, 
a hova rózsát ne ültettek volna. Sírását a rózsák 
alá temették el s

sem

világ legpompásabb rózsái 
most is a sirás/.i kertekben bontják ki szirmai­
kat. Etekben a kertekben, rózsabokrok árnyá­
ban nyugszik a legnagyobb p'rsa költő is, Hafiz, 
akinek sir ja fölött hajnalban éa alkonyaikor a 
szelíden lengő szellő eízsongja egyik legszebb 
regéjét, azt, midőn a fülemile eljegyezte magá­
nak a legszebb rózsaszá!at.

A® ókori zsidók ünnepi alkalommal rózsák 
kai koszoruzták meg nejeiket, leányaikat és 
gukat. Ez a szokás elterjedt Egyiptomban is, a 

A régi görögök szerint a világ legkedvesebb honnét átszármazott a rómaiakhoz kik oly szén 
virága a máiufi rózsa kezdetben fehér és illattá- vedélyes kedvelői lettek a legkedvesebb virág- 
ín volt Történt azznban, hogy Aphrodite egy nak, hogy egész bajószámra szállították a rózsát
kor Adonissal sétálva, egy rózsabokor árnyában Uj Karthágóból és ^X^n^ Ákosaikat
Dihent mee. Az istennők i.kkor még mezítláb jár- rózsa szirmaival töltötték meg apró Jácko9£V
tök s egy rózsatövis felhasitotta Aphrodite szép, s azzal hmtették be lakomák alkalmával i nyi 
fehér igazi istennői lábát. A kiömlött vér pi- magasan a fapadolatot. A zsarnok, a M>y® ,
roBra’ festette a rózsa szirmait s oly édes illatot Neró is nagyon szerette a virágok kir y J _

.
.

legszilárdabb azok közt
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2 .------------------—-____ _1896. április 30.
madár is; megegyengetve szárnyait édesen esi- I — Kerékpár klrándnláTT l ,
osergi el a kikelet boldogságát. hó 1-én Ecskára és Perlaazra L

Százados tölgyek levelei alól elöbujnak a réhpár kiránduláshoz az induláa nem , *0'
pillangók ezrei, csapongva űzik, hajtják egymást, 7°^ f »- 3 órakor, hanem p o nTb a n 2 tr 1° 
cikk-cakkos röpködéssel keresztül-kasul úsznak I említjük,^ hogyTgy szükebb^h"' u-gyben me8f- 

az éltető fényben, tetszelegve érintik a reszkető holnap reggel ő órakor ugyanő k"4* tÁrBaaiS 
harmatot, melyben a napsugár szikrázik, szere- József-térről Éeskára, az erdöbe^rá ,a Ferenc 
tettel ölelik át a vadvirágok szirmait s kéjjel reggelire május hó 1 ét meet/L1* iíu'

~~ A részt venni óhajtók a jel^n?ZaIend8* 
bolyén pontosan jelenjenek meg. döben

A közvetett adók ügye az adótörvény­
hozás elvi egységessége alapján rendezte- 
tik, e mellett egyúttal megszüntetik Ma­
gyarországnak egy régi panaszát, hogy 
t. i. a sör-, ásványolaj- és cukoradó jöve­
delmét a termelő, nem pedig a fogyasztó 
ország élvezi. Az osztrákok ezáltal nagy 
előnytől esnek el, de ők ezt eddig egész 
igazságtalanul Magyarország kárára élvez­
ték. Az uj bankszabályzat részére azért 
biztos minden magyar párt jóváhagyása, 
mert a két állam paritását teljes ténynyó 
tesz. A javaslatok nincsenek összefüggésben 
a legvitásabb kvótakérdéssel. Bizonyos 
kompenzációkat a kvótaemelés által ma­
gyar részről ebben az értelemben kizár­
taknak tartanak ; azon az állásponton 
állnak, hogy a közös terhekhez való hoz­
zájárulást csak az adóterhek igazságos kipu- 
hatolása alapján lehet megállapítani, tehát 
függetlenül más tekintetektől. Magyar ’ 
országon a gazdasági közösséget fenn 
akarják tartani, amig ez a saját érdekeik 
elárulása nélkül lehetséges. A magyarok 
nem lesznek okai, ha a javaslatok nem 
lesznek törvénynyé. A prognosztikon igen 
kedvezőtlen. A helyzet kulcsa folyton az 
az osztrák reichsrath ellenzéki túlzóinak 
kezében van."

Sapienti sat!

ap, május

szívják mézédes ajkukat.
Dong, bong a méh s fáradhatatlanul nyüaa-

let a hangya. I _ ~ Pop#Tlts pOspük nyugdijaitatáaa
Megindul a nép s hosszú tespedós után végvárról írják: A szerb skupstina te

talpra áll és megújult erővel siet munkára. Erdő, Szülésén szőnyegre került P o p o v i t g Nikim ^ 
mező serény munkás emberek mozgó csoport- J Pepiik nyugdíjaztatása is. Az indítványozó 
jaitól népesül meg. Künn van immár a kolompoa I B°gdán Zsivko dr. nagykikindai polgármea- 
gulya, a pásztorfurulya vidám dala lelkesítve ter VoIt> a ki a püspök betegségére való tekin 
járja be a völgyeket; felkölti a munkásnép és mer* így egyházi funkcióját nem tel-
szunyadó örömét, vagy elaludt bánatát s ezrek J®Bltheti, nyugdíjaztatását indítványozta. A skup* 
zúgásába bűbájosán rezeg bele népdalaink csodás 8í*na megütközéssel egyhangúlag ellene
szép akkordja ... azólt ae indítványnak, mely különben i, a.

Hallod a dalt ? Szerelemről, barátságról I ®8yházi autonómia szabályai ellen volna.
beszél; hazát, Istent szeretni tanit; magyarázza I — Szerb zsinat. Popovits Nikanor püa- 
a boldogság útját. Fel, fel tehát a tespedésből, a Pök elnöklete alatt a skupstina tegnap délután 
munka itt. Az élet int feléd! Ne feledd soha f°lytatta tárgyalásait Temesvárott. A választás a 
hogy a természet nagy ajándékának te vagy eredménynyel végződött:
legméltóbb alkata, ekkor virul csak nyomodba. 1 ‘ "W <T™! L’t,Czl J”"8-

áldás, lesz az utókor is hálás.

és

/'

püspöki 
revizor Gyu-

rovits György, püspöki tollnok : Joanovits Sán 
dór. Az újonnan szervezett aljegyzői állás java- 

I dalmazását évi 600 frtban határozták meg. A 
— Személyi hírek. Báró Daniel Ernő, választást a közigazgatási bizottság fogja meg­

nő. kir. kereskedelemügyi miniszter ma délelőtt ejteni* Ezután megválasztották a szakbizotísá- 
Nagybecskereken tartózkodott és rászívott az I g°kat. 

első eleméri belvizlecsapoló társulat közgyűlé­
sén. Hasonló célból időzött ma Nagybecikereken 
dr. P a p p Géza, országgyűlési képviselő.

Nera.

— Az uj menetrend. Említettük, hogy 
május elseje vei a torontálmegyei közönséget 
érdeklő menetrend megváltozik.hírek- — A földmivelésflgy! miniszter a Dél- , A 

vidéken. Dr. Darányi Ignác földmivelésügyi . . 8 z ege d—kar lovai és nagy­
miniszter május hónapban a delibláti homok- kikin da—n agy becskereki vonala- 
tertiletek gazdasági hasznosításának tanulmányo- kon ugyanis a következő uj menetrend 
zása céljából a délvidékre jő; vele lesz a fehér- szerint fognak a vonatok közlekedni • A
ÍZ is“" °™- képviae!6je’ dr SzÍTák I jelenleg Szegedről este 6 óra 20 perekor

. ... . „ , . , , Karlovára induló vegyes vonatnak egy-
Májasl ájtat°S8ágek. Amikor kinyíltak j idejű megszüntetése mellett, Szegedről a 

az orgonavirágok és az ibolya kezd hervadni, Budapest felől érkező gyorsvonathoz való 
beköszönt a tulajdonképem tavasz, a májusi csatlakozással d. e. 11 óra 51 perckor 
langyos fuvalat A fák zöld levelei már árnyé- egy uj személyvonat fog indulni Kario­
kot vetnek és a monoton verébesipongást túl- vára, mely oda d. u. 2 óra 24 perckor 
csicsergi az édesen csevegő fecske. Es milyen érkezik. E vonat Karlován csatlakozást 
1 a 08 a mez Buja zöld füvét tarkítja a sok fog közvetíteni a jelenleg d. u. 1 órakor 
ezer virág és illata kábitóbb, édesebb a fullasetó Nagy-Kikindáról Nagy-Becskerekre induló 
szoba minden parfümjénél. Most kezd minden vonathoz, mely Nagy-Kikindáról d. u. 1 
újra élni . . , Ilyenkor száll az ének, az ima is óra 26 perckor fog indulni és Nagy Becs- 
könnyebben a magasba, Magyarország véd kerekre d. u. 4 óra 45 perckor érkezik* 
asszonyához, kiknek hónapját kezdjük hol­
nap ünnepelni. Mária hónapja ez a májusi ájta 
tosságok napja. Egy ország sem ünnepli annyira 
Mária szent nevét, mint Magyarország, akinek 
védő asszonya immár ezer esztendő óta. A má­
jusi áj tatosságok az ő tiszteletére vannak 
dezve és egész május hónapban tartatnak. A 
fölvirágozoit Mária-oltár előtt elimádkozza a 
a litán'át,

Tájékoztató.
Május 6- Megyei áíl. választmány.
Május 9. Közigazgatási bizottság Ülése.
Május 15. Jegyzők gyűlése,
Május 16. Tiszti szék.
Május 16. Kerékpárverseny Nagybecskereken.
Május 16. Tavaszi közgyűlés.
A villamos világítással ellátott gőzfürdő reggeli 6 érá­

tól nyitva van: nők részére kedden és pénteken délután 
6 óráig; ugyanezen napokon urak részére este 6—8 óráig.

t

Május 1-én.
A nyugalom csendjét az életre kelt termé­

szet mosolygó szépségével zsibongóéba hozta. Az 
ég és föld végtelenségén derengeni kezdő kikelet 
a tavasz éltető erejével bíborba öltözteti az el- 
zajlott múltat.

A keletről átcsapó langyos szellő, bércen, 
völgyeken keresztül üde virágillattal balzsamozza 
köröskörül az uj életre és működésre ébredt 
világot. A temesvá r—b u z i á a i vonalon 

juniua 1-tői szeptember 15 éig bezárólag 
a fürdő évad tartamára mindkét irányban 
1—1 uj személyvonat helyeztetik forga­
lomba, a mely Buziásról d. e. 11 óra 25 
perckor indul és Temesvár-Józsefvárosra 
d. u. 12 óra 56 perckor fog érkezni: 
lemesvár Józsefvárosról pedig d.
40 perckor indul és Buziásra d.
14 perckor érkezik.

A múltak bánata, nélkülözések percei 
gyorsan tűnnek el; s midőn a május első sugara 
kicsap a hegy mögül, már a buja tenyészet 
sötétzöld színben éltető harmattal ragyogva
köszönti.

Igen
ren-

néma csendet zsibongó élet váltotta 
fel, sürü lombok közül felrezzent még az alvó pap

mire a hívők a szebbnél szebb Mdria- 
dalokat zengik. Az első_\ilyen májusi áj tatosság, 
mely a többinél fényesebb, ünnepélyesebb 
kott lenni, holnap, vasárnap d. u. 5 órakor lesz, 
a moly alkalommal Szabó Ferenc esperes-plé­
bános mond szent beszédet.

u. 2 óra 
u. 4 óra

Mint Suctorius írja, egy lakoma alkalmával 
csupán rózsákra négy millió sastereint költött, 
melynek szirmai hópehely gyanánt szakadatlanul 
hullottak a meghívott vendégek fölé. Midőn 
több vendége megfulladt a rózsák terhe alatt, a 
zsarnok tapsolt és kacagva mondá:

— No, ezek is hallgatnak örökre s nem 
követnek el ellenem árulást. Állítólag innét 
származik a „sub rosa" kifejezés is, vagyis hogy 
hallgass, maradjon titokban a dolog.

A magyar népnek is legkedvesebb virágja 
a rózsa. Szereti a liliomot, a violát, 
ibolyát is, de népdalaiban leginkább csak a leg 
szebb királynőnek hozza meg hódolatát. A má­
jusi pünkösdi rózsákról egész kötet költeményt 
lehetne összeszt dni. Az első májusi rózsát 
is dalban üdvözli mér a leány és legény:

Hajh, rózsa, rózsa,
Májusi rózsa 
Köszőntlek.
Ahhoz & kis leányhoz,
Ab én rózsámhoz 
Postása leszel 
Szivemnek.

SZO- A jassenova—aninai vonalon 
a Marillavölgybe és Steierlakra való uta­
zási menettartam megrövidítése céljából 
június l étől augusztus 31-ig bezárólag 
mindkét irányban 1—1 uj személyvonat 
helyeztetik forgalomba, mely Jassenovárói 
d. e. 9 óra 20 perckor indul és Aninára 
d. n, 1 óra 46 perckor érkezik; Anináról 
pedig d. u. 12 óra 25 perckor indul és 
Jassenovára d. u. 4 óra 55 perckor érke­
zik. Ezen vonatok közlekedésének tartama 
alatt a Jassenováról d. e. 9 óra 25 perc­
kor Aninára induló és az onnét d. u. 4 
óra 51 perckor Jassenovára visszaérkező 
vegyesvonatok nem fognak közlekedni. A 
torontálmegyei közönséget érdeklő fővona 
lakon semmiféle változás nincsen.

— Dessewffy püspök bérmautja A 
gyés püspök bérmautjáról ma érkezett Makóról, 
a hol a püspök jelenleg tartózkodik, az aulához 
a bórmaut sorrendje: Temesvárott pünkösd két 
napján osztja ki az egyházfejedelem a bérmálás 
szentségét, Zsombolyán junius 1. és 2-án, Lugo- 
;T: junius 6. és 6-án, Vingán junius 11. és 12-én, 
uj Aridon junius 13. és 14-én és Gyarmathón 
junius 20-án. Az illető plébániákat ma értesítet­
ték a püspök bérmautjáról.

me-

szelid són

— Az első eleméri belvizlecsapoló tár­
sulat ma délelőtt dr. Papp Géza orszgy. kép 
viselő elnöklete alatt közgyűlést tartott, melynek 
főtárgyát az ártérfejlesztés feletti határozathozatal 
képezte. Jelen voltak br. Daniel Ernő, özv. Bobor 
Rozália, Kluge Károly főmérnök, dr. Végh Lajos 
ügyvéd, mint özv. Daniel Auguszta képviselője és 
Elemér községe részéről Gutenkunst jegyző 
községi biró. A közgyűlés kimondta, hogy 
ártérfejlesztési munkálatuk miként való fogana­
tosítása végett egy az érdekeltekből álló bizott­
ságot küld ki Elemérre.
. Segéd jegyző-választás. Uppováról je­
lentik, hogy a községben a napokban folyt le a
eedégjegyzŐ-választás, méh Bossán Lipót 
győzelmével végződött

Dr. Dengi János krassó Szörény vármegyei tan­
felügyelőt, az ismert nevű költőt és irót 
baton baleset érte, melynek könnyen végzetes 
kimenetele lehetett volna, Dr. Dengi ugyanis 
bérkocsin utazott Facsetról Lúgosra, s a kocsi 
a facseti országúton, midőn egy árkon átkapasz­
kodott, csaknem kiborult. A tanfelügyelő kiugrott 
a kocsiból, de oly szerencsétlenül, hogy jobb 
karját kificamította. Dr. Dengit gyorsan haza- 
vitték, hol most orvosi kezelés alatt áll. Mint 
örömmel értesülünk, néhány nap múlva elhagy­
hatja a szobát. **

A szerelmes legény, az ö szive választott­
ját el sem tudja képzelni rósza nélkül s azért 
rózsához hasonlítja, rózsának nevezi és a rózsá­
tól származtatja, midőn azt dalolja:

Bóxsabokorban jöttél a világra,
Nem nevelt aa édes anyád hiába.

A rózsákat

szom-
és a

I az

a* ö édes anyjuk, Május hozza 
el ajándékul az emberiségnek. Köszönjük meg 
Ä*t az örömöt ennek az édes anyának.
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— Uj csendőr Őrsük. A szegedi csendör- 
kerüietben május 1-óvel a következő köseégek 
kapnak csendőr őrsöket: Egras, Mokrin, Bács 
Madaras, 0 Kér, O-Moravica, Torda és Ujpécs. 
E bét uj őrssel a szegedi csendőr-kerületben 
lévő őrsök száma 188 ra szaporodott

— Ösztöndíj pályázat. A polgárosított 
n*agyar határőrvidék tanulmányi alapjából rend 
saaresitatt ösztöadijállomások közül az 1897/98. 
tanév kezdetétől betöltendő négy egyenként 120 
frtos állomás, polgári, fö Idmives, közép ipar, 
iparművészeti és felső kereskedelmi iskolai tanulók 
részére. Ez ösztöndíjakra első sorban a polgáro 
sitott magyar határőrvidék kötelékébe tartozott 

egénysorsu szülői gyermekei, másodsorban 
pedig azon szegény sorsú tanulók tarthatnak 
igényt, kik a polgárosított magyar határörvidéki 

öeségek valamelyikének illetőségéhez tartoznak, 
z említett tanintézetek valamelyikének tanulói 
ott jeles vagy legalább jó előmenetelt s jó 

erkölcsi magaviseletét tanuútanak. Pályázók 
kötelesek a vallás- éa közoktatásügyi m. kir. 
miniszterhez címzett magyarnyelvű kérvényeiket 
felszerelni a mű t tanévben nyert iskolai bizo- 
nyitványnyal, szegénységüket, jelen tanévi tanul, 
mányaikat a azon körülményt tanúsító hatósági 
bizonyitványnyal, hogy szüleik a polgárosított 
magyar határőrvidéken községi illetőséggel bír­
nak. Oly fo'yamedók, kiknek szülei egykor a 
magyar határőrvidék kötelékébe tartoztak, külö­
nösen figyelmeztetnek, hogy ezen körülményt 
hitelesen igazolni el ne mulaszszák. A kérvények 
legkésőbb 1898. évi május hó 20 ig azon tan­
intézet igazgatóságához nyújtandók be, melynél 
folyamodók tanulmányaikat folytatják. A 
magyarnyelvű mellékletek hiteles magyar 
tással látandók el; elkésve benyújtott vagy 
hiányosan felszerelt folyamodványok figyelembe 
nem vehetők.

BZ

nem
fordi-

— Betiltott gyűlés. A „T. K.“ Írja: Leg 
utóbbi számunkban említettük, hogy a belügy­
miniszter a törvényhatóságokhoz küldött rende 
letéve! a vidéken tartandó május eiseji ünnep­
ségeket, gyűléseket betiltott?. Kikindán is ünne­
pelni akartak a munkások ... A rendőrkapitány 
a gyűlés megtartását a miniszteri rendelet értel­
mében betiltotta. A kikindai munkások, úgy 
látszik, eleve tisztában voltak ezzel, de ők azért 
más cégér alatt még is fognak ünnepelni. A 
napokban ugyanis a munkásfiatalság kért enge­
délyt, hogy május Lén, a városi kiserdőben 
majálist rendezhessenek. Ezt a kapitány való- 
azinüieg megengedi és akkor az ünnepléstől 
eltiltott munkások majd gyermekeik majálisán 
vesznek részt és bő alkalmuk léazen úgy is „a 
mi viszonyainkkal felmerülő kérdésekkel" foglal­
kozniuk.

— Műkedvelői előadások Zsombolyán 
A zsomboyai kaszinó vigalmi bizottsága május 
hó 7 én a „>SchflffM-száiloda összes termeiben 
műkedvelői színi előadással egybekötött jótékony- 
célú táncmulatságot rendez a következő érdekes 
műsorral: Színre kerül:

Női Diplomatia.
Eredeti vígjáték egy felvonásban. Irta : Sznlyovseky Ignácz. 

Rendező: Klebovich Sándor. 
Személyek:

Keveházy Iván báró, kormánytag Paragi Ferenc ur
Alice, neje...............................Wiszkidenszky Dóra k. a.
Emma, Alice testvére .... Mnrakeözy Gizi k. a. 
Szerómy Sándor, képviselő . . Sztojsits Vladimir ur
János, a báró inasa .... Krachtusz Ferenc ur 

Történik : Budapesten.
Ezt követi:

A váróteremben.
Vígjáték egy felvonásban. Irta: Müller Hugó. 

Rendező : Dr. Hoffmann Károly.
Személyek:

Csegei Sándor 
Margit . .
Pincér . .

Történik egy vasúti indóház elsőosztálya éttermében.
Ezután tánc.

— Az anyakönyvi hivatalból. A nagy- 
becskereki anyakönyvi hivatalban legújabban a 
következő bejelentések történtek :

Született: Varga Pál rk. fmiivea, leánya.
— Túri Imre, rk. frnüves, fia, — Páifi István, 
ív. napszámos, fia. — Parigrosz Pál, rk. fmüves, 
fia. — Gardinovscski Mihály, gk. fmüves, fia. — 
Tnminelding János, rk kovács, leánya. — Salup 
jénezki György, rk. napszámos, leánya. — Saől 
lősy Kálmán, rk. mérnök, leánya. — Szilágyi 
Gergely, rk. csendörszázídós, leánya. — Laczkó 
Vendel, rk. napszámos, fia. — Czakó János, rk. 
napszámos, fia — Kovacsev Simon, gk. nap 
számos, fia. Czveity Tamás, gk. fmüves, fia. 

■— Kurják Zsófia, rk. fiú és leány ikergyermeke.
— Bíukner György, rk. napszámos, fia.

Meghalt: Bodvai Szmiljana, gk. 12 hó­
napos, görcsöi. — Ambros György, áev. 14 
éves, tüdő vész. — Grubácski Borivoj, gk. 5 hó­
napos, görcsök. — Berezvai Teré-s, rk. 5 éves, 
eskór. — Kolarov Dömötörnó, gk. 33 éves, tüdö-

, . Ackermann József ur
. . Syrowy Ilona k. a.
• . Syrowy János ur

irodában kaph atók. Különösen kiemeltetik, hogy 
Zágrábon át a legkényelmesebb vonatcsatlakozás 
is áll fenn, a mennyiben a Budapestről 7 óra 
15 perckor reggel induló gyorsvonat használta 
esetén az utas ugyanazon napon 6 óra 21 perc­
kor este érkezik Krapinára, illetve ha 5 óra 
22 perckor reggel indul Kvapináról, akkor 8 óra 
35 perckor este érkezik Budapestre, úgy hogy 
Zágrábban meghálni nem kell. Krapináról Ro* 
hitschra vagy vissza, egy negyüléses kocsi, mely 
a krapinai álíomásfőnöknéi is megrendelhető- 
6 frtba kerül. Bővebb felvilágosítás a búd «pest 
városi menetjegy irodában (Huogária-szá!ioda)
kapható.

kis hídnál— Talált tárgy. Ma délutáu 
egy fekete emaillirozott s arany azegélylyet el­
látott női karperec találtatott. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrségnél.

Lakásváltoztatás. Dr. Hirsch! Mór má­
it Vén a főtérre (Ferenc József tér) Bauer- 

féle ház I, em. átköltözködik, a hol orvosi praxi­
sán kívül fogászati és fogtechnikai gyakorlatot 
is folytat.
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Színészet és irodalom.
zz Trilby. A piciiábu modell históriája 

immár csak kevés embert érdekel. Arra enged 
legalább következtetni ez a körülmény, hogy a 
zóna-árak dacára alig telt meg tegnap egy né­
hány páholy. Annál többen szorongtak a kar­
zaton, s a földszinten sem maradt üres hely. 
Hogy a gyengéd nem tegnap is sűrűn használta 
zsebkendőjét, hogy a karzaton ismét csak ott 
nevettek, ahol nem kellett volna, s hogy taps­
ban és kihívás bán nem volt hiány, — mindeze­
ket talán mondanunk sem kell. Szívesen konsta­
táljuk Kápoinay Juliska tegnapi szép sikerét. 
A kezdet kissé lassan ment. A bohém-leány 
hangját nem igen találta el, de a második fel­
vonástól kezdve megkapta a nézőt szívhez szóló, 
meleg hangja, játékának természetes közvetlen­
sége és elbájoló szép megjelenése, 
felvonás végén nagy erővel tört ki a taps, mely 
ismételten a lámpák elé hívta a bájos Trilbyt. 
A tapsokon kívül egy szép virágcsokor volt 
művészi játékának jutalma. SvengaHí Helmay 
játszotta, helyesen és értelmes felfogással, mint 
azt nem is lehetett másképen elvárni egy ilyen 
intelligens színésztől, de azért nem tudott meg­
küzdeni azokkal a reminiscenciákkal, melyeket 
Halasi Svengalija a közönség egy résiében fel­
ébresztett. Legjobb volt a harmadik felvonás" 
bán, itt szintén sok tapsot kapott. Külön dicséret 
illeti Halmayt, az igazgatót, 
stilszerü kiállításáért. A „kis“ Billyt Déri 
játszotta melegen éa sseretetreméltóan, de a „kis“ 
Billyt parsáé mindenki másnak képzeli. Azt sem 
értettük egészen, hogy miért jön Biily smocking- 
bao és fehér nadrágban a vasútról. Tessál elhinni, 
hogy ilyen elegánsan még Franciaországban 
sem utasnak. Pláne a piktorok. A kisebb szere­
pek nagyobbrészt jó kezekben voltak. Tor- 
dayné igen csinosan énekelte az „0 c’air de 
la lnne“ kezdetű dalt.

s a harmadik

darab elegáns,

—r.

ZZ Abeayi Lajos. Abonyi Lajos, mint egy 
távirat jelenti, tegnap Nagy Abonyban meghalt. 
A tősgyökeres magyar irók kevésszámú gárdá­
jának újabb nagy veszteségét jelenti ez a halál, 
mert Abonyi Lajos azok közé az irók közé tar­
tozott, a kik lényök minden szálával a magyar­
ságban gyökereztek és ehhez kapcsolódtak. Ma­
gyar volt nem csak minden munkájának szil­
iemé, de majdnem mindegyiknek a tárgya is a 
magyar nápéíet körében mozgott. Regényekben, 
elbeszélésekben, népszínművekben festette a ma­
gyar föld népének életéi. Ebben a tekintetben a 
Vas Gereben nyomdokain haladt, de sokkal 
több mivészeítei éa talán ssükebb körű, de azért 

kevésbbé intenzív dicsőséggel. Munkásságé-nem
nak a magyaros szellem ad kiváló értéket, óa 
emlékét ez őrzi meg az idők folyásán át. Élet­
rajzi adatai a következők :

Abonyi Lajos (családi névé Márton Fe­
renc), szépirodalmi iró, a Kisfaludy- éa Petöfi- 
társaság tagja, földbirtokos Ahorwban, Pest- 
megye, született Kis-Terenyón Nógrsd négy , 
1833. január 9 ód, vagyonos nemes szülőktől

__________________ lynaiSái___________

vész. — Berezvai Sándor rk. 4 hónapos, élet- 
gyenge. — Stein István, rk. 8 hónapos, tüdölob. 
— Timpauer Anna, rk, 18 hónapos, bélhurut. — 
Szilágyi Erzsébet, rk. 1 napos, életgyenge. — 
Todorov Boszilyka, gk. 14 hónapos, görcsök. — 
Csordás István, rk, 12 hónapos, kanyaró. — Ferdi­
nand! Eva, rk. 2 éves, agykériob. —
Ferenc, rk. fmüves 35 éves, hasi hagymáz. — 
Mayer József, rk. szüca, 62 éves, tüdöhurut.

— Kiadó lakás. Virágos májustól már csak egy nap 
választ el bennünket. Es itt lesz holnap a cigánymuzsiká­
tól vibráló első májusi éjszaka. Ez a költészet, alanyi köl­
tők tollára méltó. És ugyancsak itt lészen a költözködés 
ideje, a mikor szüretet ülnek a butorszállitók és költöz­
ködés! vállalkozók. Ez meg határozottan a realismus hívei­
nek illő tárgy és a ki hajlandósággal bir a pessimismnsra, 

épen ezért rezignál tan üli meg a nagy napot. Csak azok 
vannak ezen a napon vigan, a kiknek semmijük sincs és 
a kik mindenüket magukkal hordozzák, mint az egyszeri 
latin bölcs, a ki nemcsak bölcs, de szegény is volt. Virá­
gos májussal megjelennek a kapufélfákon a sokat beszélő 
és sokat elhallgat ói tudó cédulácskák.

Kertész

az

Bútorozott szoba 
külön bejárattal kiadó.

Itt a külön bejáratra van vetve a hangsúly. Mert 
hiába a Bligny hercegek sok esetben az életben is foly­
tatják szerepüket.

Vannak azután nő, vagy férfi gyűlöletről tanúskodó 
cédulácskák, például:

Bútorozott szoba,
de

csak nőknek.

Ezeket a gyöngybetüket sz elcserélt kettős és szimpla 
t-kkel bizonyára erényőr női kezek, gondos családanyák 
írták, okulva a Nebántsvirág kisasszonyok példáján. 

Azután :

Bútorozott szoba, 
csupán férfiak számára.

Elviráit szépségű kisasszonyok, bájos, gömbölyű öz­
vegy asszonykák mennyi reménységgel rakták ki a cédulá­
kat a tiszta üvegü ablakocskában. Mert a házasságok nem­
csak az égben köttetnek s a szerelem sokszor a bútorozott 
szobákból indul ki.

Vannak azután óvatos cédulácskák :

Bútorozott lakás 
elsőrendű színész urak 

s hölgyek számára.

E helyről száműzetnek a népség b katonaság szemé­
lyesítő!, akikben kevesebb a bizalom, mint az ősi erényben.

— Ügyvédek a vádlottak padján. Zom- 
borból jelentik: A zombori ellenzék kát vesér- 
férfia ült tegnap itt a vádlottak padján, párviadal 
vétségével vádolva. Dr. Pavloviig Jenő zombori 
ügyvéd ugyanis a zombori kir. járásbírósághoz 
intézett beadványában sértöleg nyilatkozott Hen 
neberg Sándor zombori ügyvédről. Henneberg 
Pavlovitsot előbb felszólította a sértés vissza­
vonására és a midőn ennek eredménye nem lett, 
provokáltatta. A törvényszék dr. Gozsdu Elek 
elnöklete alatt dr. Markoryth és Korláth szavazó- 
birákból alakulva, Mayer kir. alügyész vádbe­
szédének meghallgatása után meghozta Ítéletét, a 
m 'ly szerint, tekintettel arra, hogy ;Henneberg 
Sándor ügyvéd dr. Pavíovits ügyvédet a sértő 
nyilatkozat visszavonására előbb felszólította s 
csak akkor provokáltatta, a mikor a felszólítás­
nak nem tett eleget, Henneberg drt háromnapi, 
Pavlovits drt pedig ötnapi álíamfogházra ítélte. 
Az Ítélet jogerős.

— Legolcsóbb utazás Bohitsch fürdő­
helyre. Az utazó közönség figyelmeztetik, hogy 
Budapestről Rohitschra legolcsóbban Zágráb — 
Kapásán át lehet utazni, mely útirányon át 
Budapest keleti pályaudvar állomásról Krapinára 
és vissza 60 napig érvényes menettérti jegyek 
adatnak ki következő árakon: Gyorsvonattal, 
I. oszt. 22 frt 20 kr. II. oszt. 16 frt 40 kr. — 
Személyvonattal : I. oszt. 19 frt 20 kr. II. oszt. 
14 frt. III. oszt. 9 frt 50 kr. Rohitsch fürdőbe 
való utazásra azonkívül Budapest — Dombóvár — 
Zágráb — Krapina—Pöltschach — Práge^hof — Ka 
nizsa—Síékesfehérvár—Budapesten át szóló kör- 
utazási jegyek állíthatók össze, melyek árai az 
I. osztályban 47 márka 10 fillér (28 frt 44 kr.), 

II. osztályban 33 márka 50 fillér (20 frt 10 
kr.) és a III. osztályban 21 márka 10 fillér 
(12 frt 66 krba) kerülnek és melyek 45 napig 
érvényesek és a gyorsvonatok használatára is 
jogositanuk. A fent említeti menettérti jegyek 
Budapest keleti pályaudvar állomáson és a vá­
rosi menetjegy irodában (Hungária szálloda), a 
körutazási jegyek pedig ugyancsak a városi me­
netjegy irodában, valamint a Cook féle utalási

a

■3J

V

:

.

>-

• 
1 

~ »
 

I 
V
 P |

fl 
1

oq
 °* 

89

® 
J 

*

ér
i-

5 3
•t

m
o

sí
ís

.S
?S

o
.8

8 ; 
n

»
3 ch

 7 p
 oq

 e

ó ^ 50
4 ó a 5 ’g *5

(t <S 3 Ő
s 8D

 ÖJ

p
o

C
D

30

M 
<
3S 

O
Q

■M
.

I

m

éS
^r

dm
SS

r
♦

- V
-v
tó
É

a

C~
 M

.

- -
c

\
\

m
.



Torontói.4 1898. április 30.
Iskoláit a kecskeméti kollégiumban, a pesti ev. 
líceumban járta és a pesti egyetemen végezte 
(1852), időközben a szabadságharc alatt rövid 
ideig, mint mozgó nemzetőr szerepelt, majd egy 
lengyel menekülttől franciául és angolul tanult. 
1853 óta előbb apja oldalán, majd önállóan 
gazdálkodott, mi mellett szabad idejében a szép- 
irodalmat is állandóan művelte. A közbizalom 
ezalatt kétszer is előszólitotta elvonultságából s 
1861-ben Pestmegye aljegyzője, 1867 —72. pedig 
járási gyámfeiügyelöje volt; jelenlenleg nagy- 
abonyi birtokán élt. Az irodalomban Nagy Ignác 
vezette be s alig húsz éves korában számottevő 
tagja volt annak az irói csoportnak, mely az 
50 es évek elején föíserdült, s melynek tagjai 
közé Vadnai Károly, Balázs Sándor, Beöthy 
László és Kövér Lajos is tartoztak. 1850—1862-ig 
a Hölgy futárba folyton dolgozott; főleg azonban 
1857 óta fejtett ki nagy tevékenységet s azóta 
a tegtöbb szépirodalmi lap és album tartalmát 
gyarapította elbeszéléseivel, melynek száma 80- 
nál többre megy. Ugyanez idő alatt számos ön­
álló kötetben is közzé tette szépirodalmi müveit. 
Regényei: Észak caillaga 3 köt. 1855. Az egye­
tem pallosa 3 köt. 1859. A mi nótáink 4 köt. 
1864 (a legjelesebbek egyike), Kenyér éa becsü­
let 3 köt. 1865, Magduska öröksége 2 köt. 1897. 
Az utolsó kurucvilág 3 köt. 1887, A pénzes 
molnár románca cioa alatt jelentek meg ; beszéiy- 
gyüjteményei közül nevezetesebbek: A fonó 
krónikája 3 köt. 1872, Itt a szép alföldön 1878 
és Az özvegy tehénkéje 3 köt. 1882, Népszín­
művei: A betyár kendője (1872), Panna 
szony leánya (1875) és Magduska öröksége 
(1888.) stb.

— Színészet Bégaszentgyörgyön. Szer 
dán a „ToioncM-ban, csütörtökön a „Goldstein 
Számiéban mutatta be magát a Medgyaszay tár­
sulata, Mindkét előadás a viszonyok tekintetbe 
vételével eléggé sikerültnek mondható s különö­
sen a Goldsíeia Számi sikerült alakításai keltet 
tek a különben csekély számú közönségben 
derűit hangulatot, Vasárnap a „Cigány“. Ssig 
ligeti remek népszínműve kerül műkedvelők 
közreműködésével színre. Az előadás után a fia­
talság rögtönzött táncmulatságot rendez, melyre 
a vidéki közönség az idő rövidségére való tekin­
tettel ez utón hivatik

t<32el szemben bécsi mesrbizhatd ív,
tbá‘ Í“\h°8y ■ királya* nevezett
célra egy fillért sem adott s nagykövem V 
ennek határozott kijelentésére 'utasítja^

A tőzsdéről.

Az ínségeseknek.
A torontálmegyei Ínségesek részéra a köz­

ponti segélyző bizottság címe alatt újabban a 
következő adományok érkeztek:

Az aliepáni hivatal befizeti 
Sarolta nagysztmiklósi lakos által gyűjtött ado­
mányt 5 frt.

Saaboicavármegye által ujabban küldetett

Simonsich
Budapest, április 30. (A nagyba

Lioyd-társulat távirata.) Busában a i - ,
lat, vételkedv és forgalom egyaránt

15 frt — kr. Az árak csendesek és tartósak K ge* 
25432 frt 95 kr. D ,. cosaK. -köttetett:

Együtt 7V25437 frt 95 kr. Buza máJusra........................14.32 —14.35
Az eddig feltüntetett kiadás . 24736 frt 28 kr. Búza szeptemberre . . _ 1064—in-fie
A közp. főaaolgab. kifizette» 575 frt - kr. Kukorca máj -júniusra " a. 17 .. ,

Összes kiadás . . 25311 frt 28 kr. • i- " ^ 18
Levonva a kiadást a bevételből, ” ' ‘ * 6‘27 — 6 29

marad kéazpéna .... 126 frt 67 kr. Zab mál’C.-ápr.......................
N. Becskerek, 1898. évi április hó 30 án. Repce

A központi segélyező bizottság.

10 frt.
Osssason

Hozzáadva az eddigi bevételt

6-00— 6 02 
11*30 —11-40

VASUT-ÜGYEK.rí «
Torontáli helyi érdekű vasúink,í. m

5151, szám. 387-3 2
Országgyűlés

(A képviselőház ülése április 30.)

Budapest, április 30. (A „Toroniái“ 
eredeti távirata.) A képviselőház mai ülé­
sének elején elnök bejelentette a Háznak, 
hogy Fesfcetich Andor gróf és Caip- 
k a y Károly képviselők lemondottak 
dátumokról.

Több lényegtelen jelentés után a Ház 
a községi és némely más erdők és kopár 
teiületek állami kezeléséről szóló törvény- 
javaslatot tárgyalta.

H i rd e t m é a y.
Van szerencsénk 

hozni, hogy a
váltott és 8sámfelette3, valamint a 
tárgyak N agy-B ács k erek -B ígap art 
raktári helyiségében f. évi május hé 9 éa délelőtt 
9 órakor a vasúti üzletszabályzat 70., illetve 

§§-ai érteimében nyilvánosan elárverezitek, 
meiy árveréshez a venni szándékozó t, közön­
ségei ezennel meghívjuk.

t. közönség tudomására 
vonalaink állomásain ki

ász-
nem

visszahagyott 
állomásunk

man-
38.

Nagy Becskerek, 1898. április hó 26

Az üzletigazgatóság.

Hármas kivégzés.
meg.

— Tordk-német-knrucvilág. A magyar ere(j távirati? \74 ° W* * ír
történetnek a rendkívül fontos és érdekes korsza- , távirata.) Zágrábból jeientik: Ma
kait tárgyalja Benedek Elek „A magyar nép re^el kát őrakor végezték ki a szjeniczai Nagy-Becskerek, szombaton 1898. április hó 30 áa
múltja és jelene“ című nagyszabású munkájá vérfürdő három főcinkosát, __________
nak 10., 11. és 12 ik füzetében. Ea szól az egyik Márthát és Tamást, továbbá Manoi lo-
Z? ÄÄÄÄ!- ZU véltt'ut,i2aelMbÍ k,etí8, nyagtan
gyár föld népének sorsát azzal a mélységes sse- 4 ég6 Ut^ia’ Man<>jIovits azonban 
vetettel, mely az ö egyéb müveiből is olyan ms meg volt törve és vezetni kellett
íegen sugárzik és festi azzal a$ objektiv igaz- ^ a fidófához. Ott azután hangosan el--
sággal, mely n m e gedi, hogy érzelmei kezdte a törvényszéki elnököt szidni, mire
túlzásokra rsgaaj k M gható a kép, molyét intettek a dobosoknak és a dobok ner^ése
elébunk varázsol: aká- török, akár német urai- tulhans-zotta A pergese
kodjék a magyar földön, a legnagyobb teher fA] 7 ! l savait. A szomorú aktusnak
mindig a szegény népre nehezedik. Iszpahi, né- 7 °^a^or vége volt. A halál mind a
met táborok, szabedhajdu egyaránt őt koppasztja, Mröm deliquensnél gyorsan következett be. 
öt sarcolja. A hol az első lövés eldördül,
« ö házai hamvadnak el, a hol a régi urat el 
űzi az uj, az eleö sorban rá veti ki a legelvisel- 
hetlenebb adókat és terheket. A 
hirtelen

Városi színház.

L o n c s á r sxa.2xa,2^LC.
0perotte 3 felvonásban. Bayard és Wanderhursch ntán 

megzenésítette : Konti József
Személyek:

Özvegy Meuniernó 
Elis 
Józsi
Bízott, ezek gyámja 
Morin, nyng. tábornok 
Emil, fia —

Szepesi Paula 
Tordayné 
Lévay Sárika 
Nagy Gyula 
Juhász Sándor 
Tordny Béla 

Morin, báróné, a tábornok sógorasszonya Juhászné 
Duraud, fűszeres a „Gólyához“
Rendőrtiszt — — —

( unokái

Tisztay Miksa 
Baranyai Ferencz

Kssdefe 8 órakor.ott
A háború.

sötét képre
a kurucvilág dicsőséges csatái, nagy 

alakjai vetnek enyhítő fényt, hogy Rákóczi kibúj 
doaásával újra nehéz, komor, egyhangú árnvak 
terüljenek végig a m gyár histórián, S a nép 
mely bár maga is legj bb fiait küldte a fejde­
lem zászlói alá, sokat szenvedett a kurucstóí és 
még többet a labanctól, újra hordja a ré»i igát 
és nem tehet egyebet, mint hogy várja békén, 
várja hittel és bizalommal szebb időknek hajnal­
hasadását ... Az Athenaeum kiadásában meg­
jelenő nagyérdakü munkának minden füzete 30 kr.

Budapest, április 30. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Washingtonból jelentik: 
A new-yorki lapok külön kiadásban jelen­
tik, hogy Ferenes Jóssef király a spanyol 
flotta gyarapítására nagy összegeket küldött 
Mária Krisztina regens-királynőnek. A 
lapok ezt a semlegesség megsértésének 
mondják és azt követelik Mac Kinleytől, 
hogy üzenje meg Ausztria Magyarország­
nak a háborút. Nagykövetünknél az elnök 
állítólag kijelentette, hogy a következ­
ményeket le fogja vonni.

Nyilttór.*

Dr. Hirschl
fogorvosi és fogtechnikai

a főtéren (Ferencz József-tér)
Bauer-féie ház I.

(390-4.1)

műterme

em.
Telefon: 48. Telefon: 43.

*) Az e rovat alatt közhitekért nem vállal felelőséget
h szerk.

Szerkesztői üzenetek.
á4lf.alán,08an ismert> Jő hírnévnek örvendő s többolda'u- 

f eltüntetett sósborszeez-készitményem — kelendőségénél fogva 
so ut nzásnak lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, 
°ßy ®z°k°n ciaijegyeimet módosítom s arra kék nyomatban 

sej t házam külső alakját veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszer­
smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

Sz. J. Köszönet a figyelmeztetésért, 
úgy hijják az illetőt.

Bizony

Csene. Tessék a jubileumról akkor Írni, 
ha megtartották, annak előre való jelzésének 
nincs célja.

5tS
f wm,WA IÓ8BORSSEEISEkE ML ÓK,

máZs. i. A dolog ilyen értelemben elintéz­
hető lesz. 2. A Temeavárott tartandó újságíró 
közgyűlés május 8 án folyik le. Legtöbben 9 én 
elutaznak. Többet legközelebb.

D. urnák helyben. Öa téved. Roulettet 
nemcsak Monte-Carloban lehet játszani, hanem 
még igen sok helyen. Belgiumban van akárhány 
hely, ahol a rouge et noir járja, főt létezik egy 
fürdő, Grotte de Rochefort a neve, ahol 2 fran- 
kos tételeket ia elfogadnak. Közelebbi adatokka 1 
nem szolgálhatunk.

A tavasz. Sohse tessék bántani!

Í£X6B i

óJSfÉIBlf
\e5

• ; általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen a bedörzsölés 
keno-gyuró-gyógymódnál (másságéi igen jó hatású. Ajánlható 
egyszersmind fogtiszti tó szerül is, a mennyiben a fonák főn vét 
elősegíti, a foghust erősbiti és a száj tiszta, szagtalan izt nver 
a szesz eipárolgása után úgyszintén fejmosásra is, a haiideoekmÄie*,=Sk0r"a kéP26dé8 me9akadá|y°:ására éstS

SE

5LU.

Egy nagy üveg ára 90, egy kis üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán
Védjegy 19. éa 20. sz. Budapesten, IV., Muzeum kőrút 23. sz.

kní ^ s’Öd6nkeK.dtibor^eL?p^Kmkt™L^SZNjck'iG!íuÍllp' Ce,da K-, Deimer Lipót,
StrfinoSm^er ®erson- Schlesinger Sándor, Schneller J* Schnitzler T ’ Q^ra.n^8'* Kezsö, Rósa Béla, Bósa 
StráusPál, Szávits J., Theodorovits S„ Uditzk^ Danilo Zimmere? A. ’ S°mj&y Sándor’ özv" 8kriPán Johanna,

i———— - 362—3.2
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XXXXXIXXXXXXIXXXX'XX! Jli

Árverési hirdetmény.
Folyó évi május hó 21-én délelő't 10 

órakor fognak a báró Ambrózy István, Lajos 
68 Gyula-féle bázesi uradalom ornica erde­
jében 10 holdról a ledöntött

Torontói. &
IIIj

Iliiül!mi
T A N A fi fl N1AMR0N

Gyümölcsfa-

! 1
!V*

tölgyfatörzsek (710 drb)
nyilvános árverésen a helyszínén eladatni.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
urad. tiszttartóság, Bázes u., p. 
sürgöny állomás: Temes-Békás.

»' * i vpermetezd-szer. ZJ stJ maz r í\>smvasút és •%|NAV>I mMMjtiEgyedüli főraktár:

AMEND REZSŐ urnái W
NAGY BECSKEREKEN. WL_________________

M gondó4™«kr“e“.ért8 sZS'-TT1 k”e“ Ry«.?81e»f*-t.n,4..W, busáin jövsdel- II
gyümflcnöt UÄ-öct; ^ * 8- II

ÄÄTÄJ iurla,0m<o 6ikirä:t
“ el0,rt O6do"‘ e*«e<llih,i0, vegyileg egvicegái,altem, <,

i\W{Radócsay Kálmán,
tiszttartó.395- 8 1 I

XXXXXIXXXXXIXXXXXiXX

s 33
a gjümölcafa-

Egy jó karban levő nyolcz lóerejü
icséplő garnitúra

lolcoaao.o'bllla.l
i „TANAR0N“ p «Saft, _ ;

I;

jutányosán eladó.
Tudakozódhatni

báró Orczy tiszttartóságánál
Paszta Yelika-Greda,

(utolsó posta István völgy.) Egy ci.o"fooz ára, GO fer.392 - 3.1
Az üres sértetlen dobozért 10 krt adok vivissza.

Tisztelettel
(379 5 3) , MANÓ.

; őrtelep: Maára, I, kér. BercséDyi-ntca 351, saját ház
Vidéki megrendelések utánvéttel eszközöltetnek.

SEP 5■■Lei

Pályázati hirdetmény.
A nagybecskereki kerületi betegsegélyző 

pénztárnál ideiglenesen szervezendő évi 240 
írttal honorált ellenőrzői állásra ezennel uiabb 
pályázat hirdettetik.

Megkíván tátik

ITT
IBI

, , » magyar, német és
szerb nyelv, utóbbi kettőnek legalább 
szóbani bírása.

A sajátkezlileg irt folyamodványok 
f. évi május hó 15-éig nyújtandók be.

Nagybecekerek, 1898. ápril hó 30.

IP I s
II! Kaszinókért megnyit 11
II ÜlP

I I
394—1.1 Az Igazgatóság.

» I I
II---- —-^'VVXAAAaa----

a n* ée közönségnek becses tudomására
mXIT.g Van szerencsém 

hoznia hogy aLóhere eladás. w kaszinó- és népkertet
I yirtüta^ssrmelr a'tai0""""' K«ra n

n. é. közönség szives támogatását.

Tisztelettel

Marcoin Jenő.

i
II1000 Q-öl lóhere egészben 

vagy részben, egész évi haszná­
latra eladó

I

LlaKérem aj 11Ro sa Ignácz ■389-3 2 füHBerkereskedönél. y386-2.2
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Bámulatosan hat! Gyorsan és Biztosan c,. ín

@
I liiezért millió ember dicséri és keresi. — Ismertetőmindennemű kártékony férget, úgy, hogy az életjelt nem ad és

jelei: 1 a lepecsételt üveg, 2. a Zacher 1‘* név.
■

i Elárusítóhelyek:
| Nagybeesáeraken: *«««1 | W-f; S/jÄZ.”’

Udiczky Dániel, | Titelen: Jankovics M. L^ar, 
Weiterschan J., ! „ Nonnenmacher hűdre.

Török-Becsén: Brunner E.,
Milovanovics István, 

v Schlesinger Izsó.
Zichyfaiván: Klein Jakab,

Schier Sándor.

Hagybecskerekeni Amend Rezső,
Armbruster Józs, 
Csada Károly, 
Deixner Lipót, 
Eibenschütz Izsó, 
Haidegger Ödön, 
ifj. Kohn Sándor, 
Kohn Tóbiás, 
KeppichA.Sándor,

l’agybecsksrekea: Nack Gyula,
„ Prandell Rezső
,, Ro’sa Béla,»

Ros’a Ignácz,
Schlesinger Gerz., „ Zimmerer Antal,
Schlesinger S., I B.-Szt.-Györgyön : Straszer Gyula, 
Schneller Jozefin, „ Meschini Imre.
Schneller Gyula, Módoson: Deutsch testvérek, 
Schnitzler Lipót.

Vff
ff Mff
1«
9* Nagy Béla

t Grabácz; Wolf Mihály ?

/V>EtiáEI1.(J3 -Í/VW-Üzlethelyiségek. űúA5,o-.üf.coZiAO1, Aj

1
V|A Gízella-parton 462. szám alatt épülő 

házban 1898. augusztus l ére, esetleg előbb 
is. üzlethelyiségnek való helyiségek

ToérToea-d.a.n.d.ólr.
Mmden egyes üzlethelyiséghez egy 

lakó szoba is tartozik.
Bővebbet Knrl&nder Imrénél

Korona-utca 585/11., vagy az épülő ház­
ban Lett Ftilöp építőmester urnái, a hol 
a tervrajzok is megtekinthetők.

BIHARI EDE PEzen sorsjáték 6 osztályra osztott 
össznyereménye a következő:

korona
1 nÄy ä 600.000 [
1 nyerem. „ 400.000
1 „ „ 200.000
2 „ „ 100.000

1 „ „ 90.000
1 r _ 80.000

' „ 70.000
2 „ „ 60.000
1 „ 40.000

„ 30.000 n ”

31700 nyeremény ä 200 kor. 3900 
nyeremény ä 170 kor. 4900 nyeremény 
ä 130 kor. 50 nyeremény ä 100 kor. 
3900 nyeremény ä 80 k®r. 2900 

nyeremény ä 40 kor., összesen

50.000 nyeremény 
13,160,000 korona összegben.

Iá
. -%
|Jp magy kir szabadalmazott |||)korona

E
1 nyerem, k 25.000 
7 „ „ 20.000 
3 „

31 „
67 „

3 „

Éosztálysorsjáték r
„ 15.000 „ 10.000 
„ 5000 
„ 3000 

432 „ „ 2000
763 „ „ 1000

1238 „ „
90 „ „

ic

főelárusitó helye. a

Elküldök utánvétellel 
összeg előleges beküldése ellen (posta­
utalványnyal vagy ajánlott levélben)

I. osztályú eredeti sorsjegyet 
egy egész egy fél egy negyed egy nyolczad

-.75 kr.
A hivatalos terv minden megrendelő­
nek ingyen mellékeltetik. A húzás- 
jegyzéket mindjárt a húzás után fel­

szólítás nélkül beküldőm.

a betét­vagy
85$

1 a
338—15.4 tét

500 jó
3005

8144. szám. kig. 1898. 384-3.2 i 6 - frt 3. - frt I 50 frt
iiPályázati hirdetmény. mii
kaA lemondás folytán megüresedett

torontál szécsányi községi orvosi állásra
ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadalmazása 800 frt évi 
fizetés és 40 frt évi halottkémlósi dij, to­
vábbá 30 kr. nappali és 60 kr. éjjeli láto­
gatási dij.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják miszerint a törvényesen 
megkívánt képesítésüket igazoló felszerelt
folyamodványukat hozzám folyó évi május 
hó 15 lg adják be, mivel a később beér 
kezendő

ne;

Megrendeléseket kérem minél előbb a 
jegyek eladásával megbízott fóelarusitonak

teiisors­

aikBUDAPEST,BIHARI EDE Kerepesi-ut 20. I
beküldeni.355—7.5 I

i
1

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

EGY MILLIÓ KORONA.
[Á

I folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

A német nyelv ismerete kívánatos. 
Módos, 1898. évi április hó 20.

I
1

1
I Dr. Gyertyánffy Jenő,

föesolgBbir*.

Nyomatott Pleite Fér. Pál icutdőnál, tiagybeoeJkwptíeea

i&

■

tä m

-03
E03
L.
03

0999
a

03
CO
o00

9999

. .
*

V&

->

/i
X

1
á

’iv
tóim
f

■;r
v'Á -

-1ívsrT:51-£-SirVi

Mim

‘_■*•>-

.V

I
ém

v/- -v

i.

]'ér
É"

■;
Wm«

v.

F

■•
V

íí'1

Í'X
'

X
. I 

< n:V

!■
>

M
r:


